

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年6月13日 星期五【今日4版】
乙巳年五月十八 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 24℃~29℃
小雨, 东南风3级。

总第5181期
2025年 第111期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



扬州市委理论学习中心组举行学习报告会

田醒民 李深红 李伟等在邮分会场参加学习

本报讯(记者 葛维祥) 12日,扬州市委理论学习中心组举行学习报告会,邀请省工信厅党组书记、厅长朱爱勋作专题辅导报告。报告会以视频会议形式召开,我市设立分会场组织收听收看。市委书记田醒民,市政协主席李深红,市委副书记、统战部部长李伟等在邮市四套班子领导参加学习。

报告会上,朱爱勋以《聚焦创新聚力转型 推动我省新型工业化走在前做示范》为主题作了全面深入的辅导。报告紧扣国家战略和省委部署,系统阐释了新型工业化

的重大意义、江苏和扬州推进新型工业化的成功实践及加快推进新型工业化进程的工作路径,主旨鲜明、内涵丰富、视野广阔,既有科学严谨的理论指导,也有深入浅出的实践指引,对扬州市各级领导干部拓宽产业思维、提升专业素养,坚持走中国特色新型工业化道路,加快推进产业科创名城建设具有很强的指导性、针对性。

会议指出,各地各部门要学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要论述,准确理解把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特点以及面临的环境条件变化,

做大做强“613”产业体系,全力策应全省“1650”制造业体系布局。

会议强调,要准确把握主攻方向,聚焦高端化、智能化、绿色化,做好创新驱动、数实融合、低碳转型等工作,统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业壮大和未来产业布局,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

会议要求,要加强学习转化,对标对表当前工作以及今年的目标任务,扎实推进新型工业化各项重点任务落地落实,高质量加快推进制造强市建设。

组,分赴各乡镇(园区)开展“三夏”工作指导,及时掌握“三夏”生产动态,协调解决实际问题。同时,针对可能出现的难题,提前做好预案,做到未雨绸缪、防患未然,确保“三夏”生产工作有序推进。

此外,今年“三夏”期间,我市及早建立抢收抢储机制,编织市镇一张网,对接机械作业供需,下好联动一盘棋。全市共投入大中型拖拉机1819台、联合收割机1043台、粮食烘干机973台套、水稻插秧机860台,并成立19个农机应急服务队,以及时应对突发状况。在此基础上,全市备足20万吨有效空仓容,准备5亿元收购资金,确保做到粮食应收尽收。

全市小麦收割结束进入夏种阶段

水稻已播(栽)近50万亩

本报讯(通讯员 闵思桂 记者 文正)连日来,我市抢抓夏收晴好天气“窗口期”,加快夏收作业。记者从市农业农村局获悉,截至目前,全市小麦收割结束,“三夏”工作转入夏种阶段,水稻已播(栽)近50万亩。

针对今年小麦拔节期以来,全市降雨较往年明显偏少,土壤墒情持续下降,部分地块出现旱象实际状况,各地强化资金、水

源、设备、技术、人力等保障。气象、水利等部门针对可能发生的不利天气,科学研判风险,及时发布“三夏”气象服务专报,及时调度水源,有效降低干旱天气影响,确保夏粮丰产丰收。

自“三夏”工作开展以来,我市抢抓有利农时,高效推进夏收夏种工作,确保夏粮颗粒归仓。为此,全市成立10个服务指导

订单“云”调度 货车“码”上跑 强农物流助力农副产品畅达大市场

本报讯(记者 赵妍东方) 10日上午9时左右,记者来到位于三垛镇的强农畅达智慧物流服务有限公司,一进门便被公司电子大屏上清晰呈现的运输业务信息吸引。屏幕上,当日运单量、本月完成订单数、本月交易额等数据,以及运输路线、运单号、发货地、收货地以及预计到货时间等详细运输信息一目了然。这是三垛镇积极响应市场需求,努力推动农副产品外销的生动缩影。

近年来,随着一二三产业的蓬勃发展,市场对专业化物流服务的需求愈发迫切。为填补这一市场缺口,今年4月,三垛镇三百六村成立了强农畅达智慧物流有限公

司。借助“强农畅达智慧平台”微信小程序,公司实现了线上线下“双轨”高效运营,让农副产品直通全国大市场。截至目前,该公司的销售额已达70万元。

“强农物流公司可真是我们企业的救星啊!有了它,发货时间精准可控,运输的活鸡品质也更有保障了。”在立华畜禽销售厂区,立华公司相关负责人翁书慧感慨道。现场,两辆来自“强农畅达智慧平台”的货车旁,司机张增余和谢宝强正有条不紊地地理货装车。“今天我要运送200多笼大约2000只活鸡,分别发往常熟和张家港的两家客户,今晚必须送达。”张增余热情地向记者介绍,自从他在“强农畅达智慧平

台”司机端口注册后,货主端便会派发订单,他只需根据自身情况选择有意向的订单,双方达成一致后便会生成专属二维码。待双方确认无误,订单即刻生效,他便可安心负责运输。

采访中,记者还了解到,强农畅达智慧物流服务有限公司不仅为三垛镇农副产品运输提供了高效、便捷服务,还通过整合物流资源,降低运输成本,提高运输效率,让全市更多的农副产品能够走出乡村,进入更广阔的市场。

三百六村党总支书记兼强农畅达智慧物流有限公司负责人赵启明向记者介绍,强农物流公司就像一座桥梁,紧密连接乡村与城市,为三垛镇、周边乡镇、全市乃至全国的农副产品开辟了一条畅达之路。“目前,我们已经与立华畜禽、海粮米业、同达水产等全市多家农副产品重点企业建立了长期合作关系,并正在与其他几家企业洽谈。”赵启明满怀欣喜地说。

市政协与市各民主党派工商联座谈会召开

本报讯(通讯员 周欢 记者 东方) 12日下午,市政协与市各民主党派工商联座谈会召开。市政协主席李深红、市政协副主席孙禹文参加会议。

会上,民盟扬州直属高邮支部、民建高邮市支部、民进高邮小组、农工党高邮市基层委员会以及九三学社高邮小组和市工商联负责人,围绕政协工作特别是社情民意工作以及繁荣农村消费市场等议题畅所欲言,提出意见和建议。

听取发言后,李深红表示,要筑牢制度根基,发挥平台独特作用。充分认识到政协是中国共产党与各民主党派亲密合作的“大舞台”,是提升各民主党派政治影响力的“放大器”,也是巩固和发展最广泛爱国统一战线的“粘合剂”,要共同把政协这个多党合作和政治协商的平台建设好、运用好。要聚焦发展大局,服务中心工作任务。各民主党派、工商联作为政协的重要组成部分和亲密战友,要紧跟中心,同向发力,确保方向不偏;深入调研,精准建言,沉下身子摸实情、跳出高邮提良策;注重实效,协同增效,各民主党派和工商联要发挥人才、智力及联系广泛的优势,市政协各委办要加强与各民主党派常态化联系,搭建交流平台,形成建言合力。要强化协作机制,打造信息工作品牌。各民主党派是社情民意工作的主力军,要扛起责任主动写,积极行动起来,多调研、多撰写、多报送社情民意信息;要善借外援拓渠道,邀请党派专家学者参与撰写;要建强组织提质量,常研究、强措施,多培训、多交流,形成党派全员参与的良好局面。

“银龄行动”助力基层互融共治

本报讯(通讯员 钱叶波 鲁凯 记者 孔令玲)“村里通往省道的小路该修修了,下雨天全是泥沼,通行不安全,不如直接修成水泥路……”近日,高新区孙巷村“小庄台”变身“大讲台”,老同志们围绕强村惠民等主题积极建言献策。这是我市以党建引领基层治理,积极推动“银龄行动”与基层治理深度融合的生动缩影。

近年来,我市深耕党建引领基层治理,积极推动“银龄行动”融入其中,充分发挥广大离退休老同志的智慧,打造了“清风宣讲团”“银龄解”等多个特色品牌,为实现基层互融共治持续注入银发力量。

我市特别注重发挥老干部政治理论优势,先后组建了“清风宣讲团”“耒来讲”等一批银龄志愿服务宣讲团,围绕党的创新理论、弘扬传统文化、传承优良家风等内容,累计入村、入企、入校开展“一刻钟”宣讲活动44场,服务基层千群4000多人次,以“微视角”讲活“大道理”,用“乡音”传递“党音”,让党的声音“飞入千家万户”。在此之中,高邮镇、临泽镇等地发挥众多老党员特长,通过“理论+文艺”形式,将党史故事、文明新风、村规民约等内容改编成“三句半”“小快板”等,在村、社区间巡回宣传,深受当地群众喜爱。

在实施“银龄解”人民调解项目过程中,全市199名银龄人民调解员积极融入社区日常工作,帮助协调矛盾纠纷1200余件,涉及资金上百万元,真正把群众的“关键小事”办成“暖心好事”。据悉,下一步,我市将进一步推进“银龄行动”与基层治理深度融合,以党建引领“银发之智”助力“基层之治”,为奋力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章增添银发动能。

日前,市中西医结合医院分院改造项目正式动工兴建。据了解,该项目将新建一幢三层医技病房大楼,设置医技科室、病房、手术室等,共设置79张床位。作为民生幸福工程项目之一,甘垛镇专班推进,计划建设工期为9个月,建成后将进一步提高乡镇医疗服务保障水平,方便甘垛镇及其周边群众就近就医。图为项目正在进行桩基工程施工。

甘卫轩 葛维祥
摄影报道



今日总值班 俞一军
值班编委 张维峰
责任编辑 郭兴荣
版式设计 纪蕾